

125009, Российской Федерации, г. Москва, ул. Тверская, д. 27, стр. 2, а/я 894, тел./факс: +7(495) 737-61-03, +7(495) 737-61-49, e-mail: info@npnoeks.ru

19.12.2017 № 100-01/ШР-17  
на № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Руководителям организаций  
негосударственной экспертизы

### Уважаемые коллеги!

В настоящее время в Государственной Думе Федерального собрания Российской Федерации находится законопроект о внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации в части саморегулирования деятельности юридических лиц, осуществляющих проведение негосударственной экспертизы проектной документации и (или) результатов инженерных изысканий.

С вступлением в действие положений указанного законопроекта отменяется процедура государственной аккредитации юридических лиц на право проведения экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий. Такое право будет предоставляться только членам саморегулируемых организаций (СРО), сформированным в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

Законопроект предусматривает создание одного Национального объединения, с включением саморегулируемых организаций, осуществляющих подготовку проектной документации, выполнение инженерных изысканий и негосударственную экспертизу проектной документации и результатов инженерных изысканий.

Это положение неизменно будет порождать конфликт интересов, так как Национальное объединение будет вынужденно одновременно представлять и защищать права членов объединения, как выполняющих работы по проектированию и инженерным изысканиям, так и контролирующих результаты этой работы.

В этом отношении, немаловажным является выбор СРО, которое уже имеет достаточный опыт по защите прав и интересов экспертного сообщества на различных уровнях.

В настоящее время уже появилось достаточное количество желающих сформировать и возглавить СРО негосударственных экспертиз.

Поэтому выбор той или иной саморегулируемой организации не является простой формальностью.

Ассоциация «Национальное объединение организаций экспертизы в строительстве» (НОЭКС) создана в 2011 году.

На протяжении шести лет НОЭКС успешно отстаивает права и интересы членов Ассоциации на уровне федеральной антимонопольной службы, органов прокуратуры, Верховного и Конституционного суда Российской Федерации.

Активную работу ведет Совет НОЭКС, в составе которого представители Государственной Думы Федерального собрания, Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации, ФАУ «Главгосэкспертиза России», руководители организаций государственной и

негосударственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий.

Представители Совета НОЭКС сотрудничают с различными государственными, общественными и профессиональными органами и организациями, в качестве постоянных членов Комитетов и Советов Торгово-промышленной палаты России, Экспертного Совета при Комитете по транспорту и строительству Государственной Думы Российской Федерации, Общественного Совета при Министерстве строительства России и комиссий этого Совета, рабочих групп Министерства строительства, Агентства стратегических инициатив по продвижению проектов, Совета ФАУ «Главгосэкспертиза России».

В числе членов Совета НОЭКС 5 докторов наук, 4 кандидата наук, член-корреспондент Академии архитектуры и строительных наук России, Почетный академик Российской Академии наук, Депутат законодательного собрания субъекта Российской Федерации, Заслуженные и Почетные строители России, Строительные эксперты первого и второго классов.

В составе объединения созданы и работают 8 комитетов, в том числе, по взаимодействию с федеральными органами исполнительской власти, методическому обеспечению экспертизы, нормативно-правовому регулированию, конфликтной экспертизе, образованию, информационным технологиям. Работают Контрольная, Дисциплинарная и Ревизионная комиссии.

В настоящее время совместно со специалистами ФАУ «Главгосэкспертиза России» НОЭКС проводит на безвозмездной основе семинары и вебинары по подготовке организаций негосударственной экспертизы к переходу на электронный документооборот, формированию единого государственного реестра экспертных заключений (ЕГРЗ).

Уважаемые коллеги! Консолидация экспертного сообщества важнейший фактор сохранения и развития системы негосударственной экспертизы, поскольку предусмотренное законопроектом количество юридических лиц для формирования СРО экспертных организаций неизбежно порождает условия для создания многочисленных мелких СРО, что исключает возможность полноценного выполнения возлагаемых на СРО обязательств. Будущее таких СРО легко предсказать.

Учитывая, что на базе НОЭКС формируется саморегулируемая организация негосударственных экспертиз, приглашаем организации негосударственной экспертизы в состав будущей СРО.

Наши реквизиты:

Адрес сайта: [www.noeks.ru](http://www.noeks.ru), контактные телефоны: (495) 737-61-03,(495) 737-61-49, E mail: [info@npoeks.ru](mailto:info@npoeks.ru)

Президент,  
Заслуженный строитель России



Ш.М. Гордзиани